

汉滨：

志愿红温暖游客心

通讯员 汪海玉



顺利前行。“非常感谢这里的志愿者，不然在这里真的不知道怎么办了，瀛湖的景美，人更美，我为汉滨点赞。”其中一个自驾游客竖起大拇指。

“您好，请问有什么可以帮助您的吗？”走在流水高速路口，志愿者主动上前询问游客需求，无论是为游客指路、景点推介、解答疑问，还是旅游景点交通地图，应急帮助等服务，志愿者们表现得十分耐心和热情。

“您好！欢迎您到安康来！”在安康高速路口，志愿者们正在耐心引导开车来安康旅游的外地游客走绿色通道驶入市区，并告知市区内免费公共停车位的位置，方便游客停车。

“国庆期间游客大幅增加，作为一名志愿者，能够帮助到旅客是一件很开心的事，也欢迎更多的人加入志愿者队伍中。”安康高速路口志愿者说。

“志愿者为我们国庆假期出行提供服务，对我来说真的很有帮助，感觉很贴心、很温暖！”西安旅客李女士说。

“看到那一抹红，心里就觉得暖暖的。”这是外地游客和本市游客共同的感受。

一抹抹鲜艳的“志愿红”，不仅为汉滨国庆旅游增添了一抹抹亮色，更点亮了城市的文明之光。国庆小长假期间，汉滨区党员干部、公安交警、城管、消防等许多志愿者服务不停歇、爱心“不打烊”，充分利用节假日投身志愿服务，他们的身影奔走走在城市社区、交通路口、景区景点、车站等地，成为假日里最明媚的风景。

国庆假日期间，在汉滨区的大街小巷，五星红旗迎风飘扬，同时志愿服务的一抹红，也是假期里一道靓丽的风景。

“您好，欢迎来到瀛湖，这边有空余停车位，请随我来。”“您好，请跟随我的引导安全驶离停车场，返程途中注意安全，期待您的再次光临。”这是瀛湖镇大黄沟安置点停车场，志愿者们有序指挥游客停车，手势标准、声音洪亮，耐心引导车辆有序停放、驶离。

“对于外地车牌，我们更会耐心引导，并为他们详细介绍瀛湖的特色美食、景点、特产等内容，最大程度保障游客出行体验。”志愿者王乐说。外地游客李先生在驶离时习惯性掏出手机支付停车费，王乐微

笑表示停车场向游客免费开放，不收取任何费用。

“这样的服务太贴心了，停车费本来我都准备好了，以后有机会我还要再来这里游玩，向更多人推荐这个美丽的地方。”李先生开心感叹着，大黄沟安置点停车场点位的志愿者们用他们的热情和细心，为游客们留下了一段难忘的出游记忆。

10月3日，瀛湖景区的几名自驾游客在游玩途中，突然发现汽车轮胎气压不足，车辆无法正常行驶，焦急万分。附近志愿服务点的志愿者及时发现并上前询问情况。在了解游客困境后，志愿者代正东立即拿出打气筒为游客轮胎充气，在大家的共同努力下，轮胎很快恢复正常，游客车辆得以

双河口镇：

做优文旅服务 打造古镇品牌

通讯员 刘娟

国庆假期如约而至，游客从五湖四海纷至沓来，双河口古镇景区人气爆棚。为营造欢乐愉快的节假日氛围，双河口镇党委、政府高度重视，提前谋划，周密安排部署，统筹推进文旅活动，各工作组细化措施，强化协调配合、提高服务标准，在全镇上下的共同努力下，节假日前三天景区交通秩序畅通、环境卫生整洁、旅游秩序井然，景区游客开启人从众模式。

文旅活动精彩纷呈。双河口古镇以“古镇盛彩迎国庆·沉浸雅韵颂华章”为主题开展系列文旅活动。“梦幻西游·仙缘古镇”主题沉浸游、古镇长桌宴、杂技表演、绣球迎宾、音乐会、烟花秀等活动，进一步提升游客游玩体验。非遗皮影戏演出、戏曲惠民演出，让游客沉浸式感受浓浓的节日氛围。同时，景区还准备了“为祖国生日种花草”、为祖国点赞等多个打卡点，让游客在感受景区美景的同时体验祖国华诞的浓厚氛围。

假日市场井然有序。该镇详细制定国庆假期文旅活动保障工作方案，成立交通保障、志愿服务、环境卫生等6个小组，全力保障“十一”国庆文旅活动，同时在新游客中心和古镇门口设置爱心接驳车，为临时停车点的游客提供免费的接送服务，帮助游客更加方便快捷抵达景区，畅通游客心与景的“最后一公里”，努力提高游客观景、游玩的舒适感和体验感，让游客开开心心出门，快快乐乐旅游。

服务保障优质高效。景区内设立投诉受理点、党员服务岗、志愿服务岗，及时处理投诉，化解矛盾，一线为游客排忧解难。参与志愿服务工作的160余名镇村干部、驻村工作队一线服务，全力保障；假日每天定时开展涉旅安全“体检”，对游乐设施、文旅场所、餐馆、小吃等全覆盖开展安全隐患排查和整治，确保旅游市场安全稳定。志愿服务台免费为游客提供热水，向不了解双河口镇概况的外地游客进行讲解、景区导引等等，敞开大门欢迎各地游客。

截至10月3日，双河口古镇总计接待游客2.7万人，旅游收入35万元，多元业态引爆双河口假日旅游市场。下一步，双河口镇将持续做好各项服务保障工作，加强景区管理，提高宣传力度，提升服务标准，努力营造热情、用心的迎客形象。



西游主题活动

红军镇：

国庆文旅亮点多

通讯员 王登霞

忆峥嵘岁月，庆盛世华章。为隆重庆祝中华人民共和国成立75周年，近日，旬阳市红军镇举办“文艺汇演+农特展销”文旅活动。活动现场，由“农”唱戏，围绕“演、赏、展、品”等丰富多彩的活动，展示红军农业新成果、农村新风貌、农民新形象。

群山环抱，歌声嘹亮。上午9点，“欢歌起舞共贺祖国华诞 同心筑梦描绘红色小镇”文艺汇演正式开始。整场演出在镇干部分大合唱《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》中拉开帷幕。舞台上，气势磅礴的腰鼓舞令人激情飞扬，婀娜多姿的舞蹈令人沉醉其中，感人至深的情景剧表演令人回味无穷……百姓自编自演的11个精彩节目轮番上演，从内容到形式都体现了浓郁的地方文化色彩，文艺汇演在大合唱《我的中国心》中圆满落幕。一个多小时的文艺节目展示，让观众大饱眼福，阵阵掌声、热烈的欢呼声在山谷里回荡。

“在收到镇上迎国庆文艺汇演的邀请后，我们赶紧慢慢创作了情景剧表演《不忘阶级苦+十谢共产党》，心里就想着能够在今天为祖国送上我们真诚的祝福，讴歌祖国强盛给予我们的自豪与光荣。”红军镇百花香舞队队长张彩霞激动之心溢于言表。

“我年纪大了，现代流行的歌曲听不懂，就喜欢观赏属于我们那个年代的文艺节目，比如黄梅戏、花鼓子等，今天终于实现梦想了，能够在家门口的舞台上听到我最爱听的锣鼓子，感谢政府送来了一场视觉、

听觉上的盛宴。”丰积社区居民李阿姨由衷地赞叹。

文艺汇演人气火爆，特色农特产品展销如火如荼。在农特产品展销区摊位上，摆满了来自大山深处的乡村好货，红薯粉条、土鸡蛋、杆杆酒等，吸引了众多路人围观、品鉴、购买。展销现场，销售火爆，游客个个手里拎着大包小包，兴致勃勃，“买”劲十足。“这琳琅满目的农特产品足以证明老百姓丰收啦！纯天然无公害绿色原生态农产品，好吃不贵，都来多买些啊。”外地的游客看到展销区丰富的农产品便买个不停，直把后备箱都塞得满满当当。

国庆红军行，定不虚此行。“十一”黄金周，红军镇多项文旅活动震撼来袭，将组织多场不同类型的文旅活动，趣味游戏游艺、“乡村好货农产品展销搭台助增收”农特产品展销会及“红色宣讲映初心”主题宣讲赛等，以多彩活动引领群众厚植家国情怀，营造欢乐祥和的假日氛围。



文艺汇演

白河：

非遗之美 畅享旅途



推介活动现场

本报讯(通讯员 高歌)10月2日，由白河县文化和旅游局、茅坪镇人民政府主办的“非遗之美 畅享旅途”白河县非遗走进高速服务区文旅推介活动在白河高速服务区精彩上演。

活动现场热闹非凡，特色非遗展览吸引了众多游客驻足观看。精美的手工艺品让人们充分领略到白河非遗文化的独特魅力。同时，特色美食展销区更是香气四溢，各种美食供游客免费品尝、选购，让大家在旅途中也能品尝到独具白河特色的美味佳肴。

文艺活动在激昂的《舞狮》表演中拉开序幕，活灵活现的狮子在舞台上舞动，赢得了观众的阵阵喝彩。随后《新龙船调》《老两口学毛选》《川剧变脸》《东北二人转》等节目轮番上演，演员们精湛的技艺让人目不暇接，为过往游客展现了传统文化的独特魅力。

“我是汉中来的，路过白河服务区，看到这里正在举办非遗文化展演，办得特别热闹，缓解了我旅途的疲惫。我觉得白河挺不错的，以后有机会，我一定来白河多转转！”游客王静说。

活动还设置了问题互动环节，不仅增加了趣味性，还让更多人了解了白河县的风土人情和旅游特色，游客们积极参与，踊跃举手回答问题，现场气氛紧张而又欢快。

此次非遗走进高速服务区文旅推介活动，不仅为游客们带来了一场文化盛宴，也为推动当地文旅融合发展注入了新的活力。

“我是来自成都的游客，今天我们经过白河县，到这个服务区以后，现场参与了这个非常有意义的活动。后面有机会我会再来白河旅游，慢慢感受白河的风俗民情，我也会把我了解到的白河特色文化分享给身边的朋友。”游客孙文斌说道。

石泉：暖心服务获游客盛赞

通讯员 郭依萍 赵大方

国庆假期期间，石泉县喜迎八方游客，除了美景美食让人流连忘返，全县上下暖心周到的旅游服务也获得了广大游客的好评，让游客们真切感受到石泉这座城市的温度和好客宠客的程度。

国庆假期期间，石泉县文旅市场安全有序，热度不减，持续火爆“出圈”，大量的游客来到石泉欣赏美景、品尝美食，感受这座城市的独特魅力，旅游市场的持续火爆，各大宾馆酒店一房难求。在10月2日晚，3名游客由于行程匆忙没有提前预订酒店，导致当晚住宿成了“难题”，这一幕恰巧被石泉县城郊派出所巡逻民警发现，巡逻民警便主动上前询问了解情况。

城郊派出所辅警李茂林回忆说：“我们执勤完之后便驾车来到辖区的各个宾馆检查安全，当走到美豪酒店时，发现母子三人正在焦急地联系宾馆，得知情况后我们便联系了我们自己辖区的驾校学员宿舍，随后主动用警车将他们送至驾校的学生公寓。”

经过了解，该女士姓雷，当日带着两个孩子从西安出发来石泉旅游，由于没预料到石泉旅游如此火爆，未提前预订酒店，等来到石泉后才发现所有宾馆酒店都已住满。民警了解情况后，一边安抚游客，一边联系辖区的其他宾馆、酒店，但都已客满。随后，民警便与辖区内的一家驾校取得联系，最终帮助这3名游客在驾校宾馆成功入住，为其解除了燃眉之急。10月3日，雷女士给安康市长信箱留言，高度评价石泉一流的旅游服务环境，同时对公安民警的暖心帮助表示感谢。

雷女士说：“特别感谢他们给我帮忙解决问题，而且还亲自把我们送到地方安顿好，石泉人民的那种服务热情让我感觉非常暖心，让这趟旅行多了温暖的回忆。”

据悉，国庆假期期间，各种暖客、宠客服务在石泉县频频上演，各景区景点为游客提供票务预订、旅游咨询、分流引导等针对性服务；志愿者们为游客提供物品找回、免费热水、寻人以及便民医药箱提供等服务；公安干警全员在岗，指挥交通、治安巡逻、寻人寻物……与此同时，石泉县还精心策划了各类文旅活动，饶峰驿站、汉江石泉古城、后柳水乡、云雾山鬼谷岭、草池湾朱鹮小村等景区景点精彩的文旅活动常态化、全天候上演，给游客带来别样的旅游体验，留下一段难忘的石泉之旅。

宁陕县开展乡村建设民宿工匠培训

本报讯(通讯员 王辉)近日，宁陕县2024年乡村建设民宿工匠培训在县委党校开班，由县住建局举办，来自全县11个乡镇50余名从事泥瓦、木工、电工等有一定技术基础的乡村建设工匠及村镇建设管理业务人员参加培训。

此次培训旨在提升乡村建设工匠的职业技能和综合素养，培养一批乡村建设工匠型人才，让“土师傅”变成新时代“巧工匠”。聘请专业技术人员授课，采取“理论授课+现场实操+考试巩固”方式进行，内容涵盖农房结构与安全、建筑施工技术、民宿建筑工艺等，重点对从事农房建设砌筑、抹灰、混凝土浇筑等职业工种的农村建筑工匠进行技能

提升培训。培训结束后，组织学员进行理论知识与实际操作考评，合格后申领发放陕西省职业技术培训证书。

“以前是跟着村里的老师傅建房，凭感觉施工，没有一个统一的标准，现在经过这次专业培训，让我对农村建房有了新的认识，以后在建房中我会更专业、规范。”参训学员刘荣礼表示，这是他第一次系统学习工匠知识，能获得专业系统的学习让他对未来的收入和事业更具期待。

据了解，近年来，宁陕县住建局坚持在发展中保障和改善民生，认真履行住建部门的农村住房安全保障职责，全面夯实乡村建设工匠培训这个

基础，切实提升乡村建设工匠技能和农房设计建造水平。据统计，先后依托培训机构举办乡村建设工匠培训班两期，培训乡村建设工匠100余人次，促进了农村建筑工匠从“零散管理”向“规范管理”转变。

乡村建设工匠是美丽宜居乡村建设的主力军，是乡村振兴战略的推进者。宁陕县住建局村镇建设事务所所长胡浩表示，下一步，将持续加强乡村建设工匠的专技培训，积极搭建乡村建设工匠学习交流的平台，发挥乡村建设工匠领军作用，打造更多乡村建设工匠品牌，为全面推进乡村振兴、建设宜居宜业和美乡村提供人才和技术保障。

石梯镇举办山楂树之恋农民丰收节活动

本报讯(通讯员 徐涵 陈鹏非)秋染山楂红，礼赞丰收。9月28日，汉滨区石梯镇举办第二届山楂树之恋农民丰收节暨文旅推介活动。全镇广大干部群众欢聚东茂山楂园，共同庆祝丰收的喜悦，展现乡村振兴新成果。

活动现场，开展了山楂采摘和山楂雪球制作两项农趣比赛。各参赛队伍代表来到了山楂园，按照抽签结果选择采摘区域，随着宣布“农趣比赛开始”的口号，大家纷纷动手采摘山楂，举手投足间充满了欣喜之情，活动现场其乐融融，欢快的笑声充盈在整个园区。在进行山楂雪球制作环节时，大家

条理有序，经过清洗、筛选、熬糖、裹糖、冷却等环节，制成“山楂雪球”，共同分享喜悦之情。在现场还邀请了石梯籍汉江画派知名画家唐明东，他现场挥毫泼墨，以书画传递丰收的喜悦，只见他挥动手腕，以精准、刚猛、流畅的动作在画卷上尽情挥洒点缀，笔中带有一股气韵在笔尖与纸上流动，不一会儿一幅气势宏伟、色彩明艳的画作便生动地展现在大家眼前，引得在场的观众纷纷拍手称赞。

热闹非凡的锣鼓声点燃了活动现场，处处洋溢着喜悦与丰收的景象。一段段民俗戏曲演出赢得了现场群众的热烈掌声，大家一边欣赏节目，一

边品味山楂果的美味，亲身体验参与制作山楂美食的过程，现场的观众无不在这场山楂盛宴传递的热情所感染。活动中还进行了山楂宴菜品推荐，网红达人短视频拍摄以及利用石梯镇“组团服务”团队在活动进行山楂产品推广，通过网络平台线上线下朋友带来不一样的独特体验。

下一步，石梯镇将依托辖区内丰富的种植产业、历史文化、生态资源做好农文旅融合文章，推动特色产业、旅游观光、文化资源、休闲农业等农文旅有机结合，融合发展，发挥“一业兴带百业旺”的乘数效应，谱写乡村振兴新篇章。